
Sophia Forest 中学２年数学
【練習問題】０６．等式の変形

1 次の式を、［ ］の中の文字について解きなさい。 【レベル ★☆☆】

3𝑥 = −6𝑦 [ 𝑥 ]（２）𝑥 − 5 = 𝑦  𝑥 （１）

−𝑥 = 3𝑦 [ 𝑥 ]（４）𝑥 + 𝑦 = −4  𝑥 （３）

−5𝑎 = 15𝑏 [ 𝑎 ]（６）2𝑥 − 2𝑦 = 8 [ 𝑥 ]（５）

𝑥 = 𝑦 + 5 𝑥 = −2𝑦 

𝑥 = 𝑦 + 4 𝑎 = −3𝑏 

2 次の式を、［ ］の中の文字について解きなさい。 【レベル ★☆☆】

𝑎 = 8 + 𝑏  𝑏 （２）−2𝑥 = 𝑦 + 3  𝑦 （１）

4𝑥 = 2𝑦 − 8  𝑦 （４）3𝑏 = 5 + 𝑎   [ 𝑎 ]（３）

𝑦 = −2𝑥 − 3 𝑏 = 𝑎 − 8

𝑎 = 3𝑏 − 5 𝑦 = 2𝑥 + 4

𝑥 = −𝑦 − 4 𝑥 = −3𝑦 
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3 次の式を、［ ］の中の文字について解きなさい。 【レベル ★★☆】

（２）3𝑥 − 4𝑦 = 12  𝑦 （１）

𝑦 =
3

4
𝑥 − 3 𝑏 =

5𝑐 − 2𝑎

4

2𝑎 + 4𝑏

5
= 𝑐  𝑏 

 𝑎 を 𝑏 ， 𝑐の式で表しなさい。（１）

（１）の式を 𝑏 について解きなさい。（２）

4 ある整数 𝑎 を３でわると、商が 𝑏で余りが 𝑐 となる。以下の問いに答えなさい。
【レベル ★★★】

𝑎 = 3𝑏 + 𝑐

𝑏 =
𝑎 − 𝑐

3


